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ATA DA 931ª SESSÃO ORDINÁRIA  

DO COMITÊ DE REPRESENTANTES 
 
 

Ordem do Dia 
 
 

1. Aprovação da Ordem do Dia. 
 
2. Assuntos em Pauta. 
 
3. Convocação da Trigésima Nona Reunião do Conselho para 

Assuntos Financeiros e Monetários (ALADI/SEC/Proposta 261). 
 
4. Reunião de Altos Funcionários Responsáveis pelas Políticas de 

Integração: 
 

- Apresentação do Documento Executivo solicitado aos 
Representantes Alternos sobre o documento: "Ações para o 
desenvolvimento do Espaço de Livre Comércio" (ALADI/SEC/dt 
467).  

 
5. Cumprimento do mandato estabelecido no artigo Oitavo, letra a), da 

Resolução 60 (XIII) do Conselho de Ministros. 
 
6. Assuntos diversos. 

 
 

__________ 
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Preside: 

PERLA CARVALHO SOTO 

Assistem: Ricardo Hartstein (Argentina), Marcelo Janko Álvarez (Bolívia), José Amir Da Costa 
Dornelles, Roberto Goidanich e Elói Ritter Filho (Brasil), Carlos Appelgren Balbontín 
e Hernán Enrique Nuñez Montenegro (Chile), Alfonso Soria Mendoza (Colômbia), 
Marielena Ruíz Capote e José Felipe Chaple Hernández (Cuba), Leonardo Carrión 
Eguiguren e Vladimir Jarrín (Equador), Perla Carvalho, Dora Rodríguez Romero e 
Marco Antonio Barrera Fuentes (México), Marcelo Eliseo Scappini Ricciardi e Nancy 
Doria de Guggiari (Paraguai), Eric Anderson Machado e Ricardo B. Romero Magni 
(Peru), Gonzalo Rodríguez Gigena e Enrique Ribeiro Crestino (Uruguai), María 
Lourdes Urbaneja e Luisa López Moreno (Venezuela). 

Secretário-Geral: Didier Opertti Badán. 

Subsecretários: José Rivera Banuet e Isaac Maidana Quisbert. 

 
__________ 

 

PRESIDENTA. Bom dia, prezados colegas. Desejo dar início à sessão 931ª do Comitê 
de Representantes. 

1. Aprovação da Ordem do Dia. 

…Como é do conhecimento dos senhores será uma sessão muito breve. Vamos 
suspendê-la às 10h30m. Submeto a consideração a Ordem do Dia.  

Não havendo observações, aprova-se.  

2. Assuntos em pauta. 

…Passamos ao ponto 2. Assuntos em Pauta, para o qual ofereço a palavra ao 
Secretário-Geral.  

SECRETÁRIO-GERAL. Obrigado, senhora Presidenta. Solicito à senhora Sofía 
Camacho que informe sobre os assuntos em pauta, como se faz habitualmente. Obrigado.  

 
“1. Representação da Argentina junto ao MERCOSUL e à ALADI. Nota Nº 73, de 28/03/2006. 
 
Comunica o término de funções do senhor Conselheiro Luis Verdi. 
 
2. Representação Permanente do México. Nota Nº 18, de 31/03/2006. 
 
Envia o programa provisório para o Seminário sobre a Dimensão Jurídica da Integração, para o 
qual ofereceu ser sede. 
 
Foi publicado como documento ALADI/CR/di 2224.1 
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3. Levantamento do Estado de Situação Digital dos países-membros da ALADI nos processos 
vinculados ao comércio internacional (ALADI/SEC/Estudo 177).” 

SECRETARIA (Sofía Camacho). Obrigado, senhora Presidenta, senhor Secretário- 
Geral. No documento de assuntos em pauta corresponde destacar uma nota da 
Representação da Argentina, na qual comunica o término de funções do senhor 
Conselheiro Luis Verdi.  

Outrossim, uma nota da Representação Permanente do México, com o programa 
provisório para o Seminário sobre a Dimensão Jurídica para a Integração, para o qual 
ofereceu ser Sede. Este documento foi publicado como documento CR/di 2224.1 e está 
sendo considerado no Grupo de Trabalho de Assuntos Jurídicos. 

Após a publicação do documento Assuntos em Pauta, recebeu-se o pagamento do 
Paraguai pela quantia de U$ 9.665,27. Oportunamente informaremos a que corresponderia 
essa quantia. Mais nada, muito obrigado. 

PRESIDENTA. Muito obrigado à Secretaria por seu relatório. 

 

3. Convocação da Trigésima Nona Reunião do Conselho para Assuntos Financeiros e 
Monetários (ALADI/SEC/Proposta 261). 

Passamos ao ponto 3, que é a Convocação da Trigésima Nona Reunião do Conselho 
para Assuntos Financeiros e Monetários.  

Como os senhores lembram esta proposta foi submetida à consideração durante a 
reunião passada do Comitê e acordou-se, a pedido de algumas Delegações, que este 
ponto seja encaminhado à próxima reunião do Comitê. Não sei se há observações sobre o 
documento apresentado pela Secretaria, a Proposta 261, que em seu reverso tem o projeto 
de Acordo de convocação. 

Tem a palavra a Delegação do Brasil. 

Delegação do BRASIL (José Amir Da Costa Dornelles). Obrigado, senhora Presidenta. 

Para confirmar que o Banco Central do Brasil manifestou sua concordância com a 
convocação desta reunião os dias 18 e 19 de maio, em Cusco. Portanto, com muito prazer, 
o Brasil participará desta reunião. Muito obrigado.  

PRESIDENTA. Agradeço muito ao Brasil. Tem a palavra à Representação do Uruguai. 

Representação do URUGUAI (Gonzalo Rodríguez Gigena). Obrigada, Presidenta.  

Também para confirmar que, em princípio, não haveria nenhum problema com a data 
proposta, estamos esperando una confirmação definitiva, mas já fui consultada 
telefonicamente e não haveria, aparentemente, nenhum problema com a data.  

PRESIDENTA. Agradeço-lhe muito à Representação do Uruguai. Alguma outra 
Delegação deseja fazer uso da palavra? 

Parece que não.  
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Nesse caso, aprova-se este Acordo que se registra com o número 254. 

 
- “ACORDO 254 

CONVOCAÇÃO E AGENDA DA XXXIX REUNIÃO DO CONSELHO PARA 
ASSUNTOS FINANCEIROS E MONETÁRIOS 

 O COMITÊ de REPRESENTANTES, 

 TENDO EM VISTA  A ALADI/CR/Resolução 6, de 17 de setembro de 1981. 

 LEVANDO EM CONTA  O documento ALADI/SEC/Proposta 261, de 24 de março 
de 2006. 

 CONSIDERANDO  Que corresponde submeter à consideração do Conselho para 
Assuntos Financeiros e Monetários as conclusões e recomendações da Quadragésima 
Quinta (ALADI/CAFM/XLV/Relatório) e Quadragésima Sexta (ALADI/CAFM/XLVI/ 
Relatório) Reuniões da Comissão Assessora de Assuntos Financeiros e Monetários,  

ACORDA: 

 PRIMEIRO.- Convocar o Conselho para Assuntos Financeiros e Monetários para 
realizar sua Trigésima Nona Reunião na cidade de Lima, Peru, coincidindo com as 
Reuniões de Governadores de Bancos Centrais Latino-Americanos convocadas pelo 
Centro de Estudos Monetários Latino-Americanos (CEMLA), para os dias 18 e 19 de maio 
de 2006. 

 SEGUNDO.- Aprovar a seguinte 

AGENDA PROVISÓRIA 

1. Consideração do Relatório da Quadragésima Quinta Reunião da Comissão Assessora 
de Assuntos Financeiros e Monetários. 

2. Consideração do Relatório da Quadragésima Sexta Reunião da Comissão Assessora 
de Assuntos Financeiros e Monetários. 

3. Assuntos diversos. 

4. Reunião de Altos Funcionários Responsáveis pelas Políticas de Integração: 

- Apresentação do Documento Executivo solicitado aos Representantes Alternos sobre o 
documento: "Ações para o desenvolvimento do Espaço de Livre Comércio" (ALADI/ 
SEC/dt 467).  

…Vou passar ao ponto 4, Reunião de Altos Funcionários Responsáveis pelas Políticas 
de Integração. Apresentação do Documento Executivo solicitado aos Representantes 
Alternos sobre o documento: “Ações para o desenvolvimento do Espaço de Livre 
Comércio”. Tem a palavra a Coordenadora da reunião de Representantes Alternos, 
Representante Alterna do México. 

Representação do MÉXICO (Dora Rodríguez Romero). Obrigado, senhora Presidenta. 
Devemos informar ao senhor e às Representações dos países-membros que em 
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cumprimento do mandato que recebemos os Alternos, em 3 de abril nos reunimos a fim de 
acordar a metodologia de trabalho e o cronograma para cumprir nossa encomenda. 

A Coordenação propôs realizar nossa tarefa em 5 sessões destinando uma sessão por 
cada capítulo do documento 467, “Ações para o desenvolvimento do Espaço de Livre 
Comércio”. Não obstante, devido a que várias Representações manifestaram dificuldades 
de tempo, acordou-se solicitar à Secretaria a elaboração de um resumo sobre o qual os 
Alternos pudéssemos fazer nossos trabalhos. 

A esse respeito solicitou-se a distribuição desse documento com a suficiente 
antecipação para ter tempo de realizar sua análise, acordando reunir-nos, para esse fim, no 
dia de ontem às 10h da manhã. 

Lamentavelmente, o documento em questão recebeu-se minutos antes da reunião, 
portanto, não foi possível sua análise. 

Isso seria tudo o que tinha para informar-lhes, senhora Presidenta.  

PRESIDENTA. Muito obrigado, México. Portanto, há um documento que não foi 
analisado. Vou solicitar à Representante Alterna do México que se reúnam novamente para 
analisá-lo. Perdemos uma semana, sei que as Delegações têm muito pouco tempo, mas 
devemos fazer este trabalho. O relatório deve ser apresentado o mais tardar na quinta-feira 
20 de abril, que é praticamente duas semanas antes da reunião de Altos Funcionários. 
Portanto, deveriam apressar seus trabalhos.  

A semana próxima é turismo, portanto, teriam que apressar seus trabalhos durante a 
semana que começa em 16. Solicitaria à Coordenadora que, caso possível, hoje faça seu 
programa de trabalho para se reunirem imediatamente. 

5. Cumprimento do mandato estabelecido no artigo Oitavo, letra a), da Resolução 60 (XIII) do 
Conselho de Ministros. 

…Passamos ao ponto 5 da Ordem do Dia, Cumprimento do mandato estabelecido no 
artigo Oitavo, letra a) da Resolução 60 (XIII) do Conselho de Ministros. 

Sobre este tema houve uma evolução, o Secretário-Geral nos apresentou um relatório 
sobre a situação financeira da Associação. Talvez, não corresponda agora iniciar sua 
análise porque temos pouco tempo. Vou solicitar aos senhores que estudem o relatório, já 
que estamos recebendo-o hoje.  

Estão informando-me que está sendo distribuído às Delegações. Portanto, solicitar-
lhes-ia que o estudassem. Isto para mim é uma base também para evoluir neste tema. Não 
sei se alguém deseja fazer alguma observação sobre este tema. Não havendo observações 
passamos ao ponto Assuntos diversos. 

6. Assuntos diversos.  

… Aqueles que desejam tratar algum tema em especial dentro do ponto Assuntos 
diversos pode fazê-lo.  

Parece que não. 
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Não havendo outro tema para tratar …. Tem a palavra a Argentina.  

Representação da ARGENTINA (Ricardo Hartstein).Obrigado. Disseram-me que a 
reunião do Conselho para Assuntos Financeiros e Monetários se realizará em Lima, em 
lugar de Cusco, no sei se há alguma informação a esse respeito.  

PRESIDENTA. Muito obrigado. Não sei se alguém nos pode informar sobre o 
particular.  

Não tendo informação, solicito à Secretaria que corrobore e que informe, por favor, às 
Delegações. Aqui se indica a cidade. Portanto deve ser confirmado e corrigido o Acordo. 
Muito obrigado, Representante da Argentina. 

Não havendo observações encerra-se a sessão. A próxima se realizará na quinta-feira 
20 de abril, onde os Alternos deverão apresentar o documento que lhes solicitamos e a 
reunião de Mesa será na segunda-feira 17 de abril ao meio dia, Tem alguma outra 
observação para fazer? 

Muito obrigado por sua pontualidade. 

 

__________ 
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